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Rozumienie ze stuchu

Zadanie 1.
Wymc?lganla Zadanie Wymagania szczegolowe Popra\{vna}
ogollne odpowiedz
1. Rozumienie 11 2.4. Zdajacy okresla intencje nadawcy/autora c
wypowiedzi. o tekstu.
Zdajqc_y ro_zumie
wypowiedzi ustne 1.2. 2.1. Zdajacy okre$la glowna mysl tekstu. B
[...] o roznorodnej
formie i diugosci,
W roznych
warunkach odbioru 1.3. 2.1. R Zdajacy oddziela fakty od opinii. B
[..].
Zadanie 2.
Wymagania . . " Poprawna
. Zadanie Wymagania szczegolowe .1
ogolne odpowiedz
I1. Rozumienie 21 D
wypowiedzi. o
Zdajgcy rozumie 2.2. . L. L. , C
wypowiedzi ustne 23 Zdaj_qcy znajduje w tekscie okreslone
[...] o réznorodnej informacje.
formie i diugosci, 2.3. E
W roznych
warunkach odbioru 24 A
[..]. o
Zadanie 3.
Wymagania , . , Poprawna
, Zadanie Wymagania szczegolowe .
ogolne odpowiedz
o 3.1. B
I1. Rozumienie
wypowiedzi. 3.9 D
, , B 2.3. Zdajacy znajduje w tekécie okreslone
Zdajgcy rozumie informacie
wypowiedzi ustne J€.
v , 3.3. A
[...] o roznorodnej
formie i diugosci,
W réznych 3.4, A
warunkach odbioru
[]- 35 2.4. Zdajacy okresla intencje nadawcy/autora B

tekstu.
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Rozumienie tekstow pisanych

Zadanie 4.
Wymc?lganla Zadanie Wymagania szczegolowe Popra\{vna’
ogollne odpowiedz
I1. Rozumienie 4.1. C
wypowiedzi.
: . 4.2. , L . B
Zdajqcy rozumie 3.3. Zdajacy znajduje w tekscie okre$lone
wypowiedzi [...] informacje
pisemne 4.3. ' A
0 roznorodnej
formie i diugosci
[...]. 4.4. A
Zadanie 5.
Wymzf\ganla Zadanie Wymagania szczegélowe Popra\{vna}
ogolne odpowiedz
I1. Rozumienie 5.1. E
wypowiedzi.
. . 5.2. , ST B
Zdajqcy rozumie 3.6. Zdajacy rozpoznaje zwigzki pomig¢dzy
wypowiedzi | ...] poszczegdlnymi czesciami tekstu.
pisemne 5.3. A
0 roznorodnej
formie i diugosci
[...]. 5.4. D
Zadanie 6.
Wymfiganla Zadanie Wymagania szczegélowe Popra\{vna}
ogolne odpowiedz
6.1 3.3. Zdajacy znajduje w tekscie okreslone D
o o informacje.
Il. Rozumienie 32 7dai K roila ol 1
WvDowiedzi. .2. Zdajacy okresla gtdéwna my$
P 6.2 poszczegolnych czesci tekstu. A
Zdajqcy rozumie 6.3 D
P giv;;erﬁile[ -/ - 3.3. Zdajaey znajduje w tekscie okreslone
0 roznorodnej 6.4 informacje. A
formie i diugosci T
-1 6.5 3.4. Zdajacy okresla intencje nadawcy/autora C

tekstu.
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Znajomos¢ Srodkow jezykowych

Zadanie 7.

Wymc?lganla Zadanie Wymagania szczegolowe Popra\{vna,
ogollne odpowiedz
|. Znajomos¢
srodkow 7.1 D
jezykowych.
Zdajgcy postuguje 1.2 1. Zdajacy postuguje si¢ bogatym zasobem c
Si}i bog’al):ZnIz’ srodkow jezykowych (leksykalnych,
zasobem Sroakow
Jezykowych 73. gramatycznych, ortograficznych) [...]. C
(leksykalnych,
gramatycznych,
ortograficznych) 7.4. A
[.].
Zadanie 8.
Wymc?lganla Zadanie Wymagania szczegélowe Popra\{vna}
ogolne odpowiedz
I. Znajomo$¢ s
srodkow 8.1. habitué
jezykowych.
Zdajgcy postuguje 8.2. 1. Zdajacy postuguje si¢ bogatym zasobem espoir
Sig bog,a’);”lz, srodkow jezykowych (leksykalnych,
zasobem Sroadkow
Tezykowych 8.3. gramatycznych, ortograficznych) [...]. complétement
(leksykalnych,
gramatycznych,
ortograficznych) 8.4. retards
[..].
Zadanie 9.
Wym?ganla Zadanie Wymagania szczegélowe Popra\{vna}
ogolne odpowiedz
I. Znajomos¢ 9.1. attend son firere
srodkow >
jezykowych. qu’on parte / que
9.2. 1 7das hueuie sie bosat nous partions /
Zdajgcy postuguje ) aJQC¥ Pos , EWe sig bogatym partir
sig bogatym zasobem $rodkéw jezykowych
zasobem Srodkow 9.3. (leksykalnych, gramatycznych, les (lui) ai achetées

Jezykowych ortograficznych) [...].

(leksykalnych, viens d’arriver |
gramatycznych, . q /
ortograficznych) 9.4 viens de rentrer

[..]. o viens tout juste
d’arriver
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Uwagi do zadan 8.1 9.

1.

2.

Odpowiedz uznaje si¢ za poprawng tylko wtedy, gdy wpisywane wyrazy lub fragmenty
zdan sa w pelni poprawne gramatycznie i ortograficznie.

W zadaniach otwartych sprawdzajacych znajomos$¢ srodkéw jezykowych, w ktorych
do kazdej luki nalezy wpisa¢ wyraz/wyrazy, akceptuje si¢ wyraz zapisany wielka literg
zamiast mata 1 odwrotnie. Powyzsze ustalenie akceptuje si¢ pod warunkiem, ze zdajacy
nie naruszyt innych zasad pisowni, np. pisowni nazw wiasnych.

Akceptowane sg rowniez inne odpowiedzi, jezeli sg merytorycznie poprawne i spetniajg
wszystkie warunki zadania.

Schemat punktowania w zadaniach od 1. do 9.
1 p. — poprawna odpowiedz.
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Wypowiedz pisemna

Zadanie 10.

Wypowiedz si¢ na jeden z ponizszych tematow. Wypowiedz powinna zawiera¢ od 200
do 250 slow i spelnia¢ wszystkie wymogi typowe dla formy wskazanej w poleceniu.
Zaznacz temat, ktory wybrale$(-as), zakreslajac jego numer.

1.

W pociggach pojawila si¢ tzw. strefa ciszy, w ktorej podczas podrozy zakazane jest
prowadzenie rozmow telefonicznych, stuchanie glosnej muzyki itp. Przedstaw w formie
rozprawki zalety i wady podr6zowania w takich warunkach.

Postanowites(-as) wzia¢ udziat w wyprawie rowerowej. Napisz artykul do portalu
mlodziezowego, w ktorym wyjasnisz, czym ta wyprawa bedzie rozni¢ si¢ od innych
wypraw tego typu i w jaki sposob zamierzasz pozyskac fundusze na jej sfinansowanie.

Wymagania ogolne

Znajomosc¢ srodkow jezykowych.

Zdajgcy postuguje sie¢ bogatym zasobem Srodkow  jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

Tworzenie wypowiedzi.

Zdajgcy tworzy [...] dluzsze wypowiedzi pisemne, bogate i spdjne pod wzgledem tresci [...].

Wymagania szczegolowe (rozprawka)

1.

Zdajgcy postuguje sie¢ bogatym zasobem Srodkow jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [ ...].

5.2.R.Zdajgcy przedstawia w logicznym porzqdku argumenty za i przeciw danej tezie lub

rozwigzaniu.

5.5. Zdajgcy wyraza i uzasadnia swoje opinie, poglgdy i uczucia.
5.12. Zdajqgcy stosuje zasady konstruowania tekstow o roznym charakterze.
5.13. Zdajgcy stosuje formalny lub nieformalny styl wypowiedzi w zaleznosci od sytuacji.

Wymagania szczegolowe (artykul)

1.

Zdajgcy postuguje si¢ bogatym zasobem srodkow  jezykowych (leksykalnych,
gramatycznych, ortograficznych) [...].

5.3. Zdajgcy przedstawia fakty z przesztosci i terazniejszosci.

5.5. Zdajgcy wyraza i uzasadnia swoje opinie, poglgdy i uczucia.

5.9. Zdajgcy opisuje doswiadczenia swoje i innych.

5.12. Zdajgcy stosuje zasady konstruowania tekstow o roznym charakterze.

5.13. Zdajgcy stosuje formalny lub nieformalny styl wypowiedzi w zaleznosci od sytuacji.
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Kazda wypowiedz jest oceniana przez egzaminatora w nast¢pujacych kryteriach:
e zgodnos¢ z poleceniem

e spojnosc 1 logika wypowiedzi

o zakres srodkow jezykowych

e poprawno$¢ srodkow jezykowych.

Zgodnos¢ z poleceniem

W ocenie zgodnosci z poleceniem bierze si¢ pod uwagge liczbe zrealizowanych w wypowiedzi
zdajacego elementow tresci (Tabela A) oraz clementow formy (Tabela B). Nastepnie

przyznaje si¢ punkty w kryterium zgodnosci z poleceniem zgodnie z Tabelg C.

Tabela A. Zgodno$¢ z poleceniem: elementy tresci

Elementy tresci | Forma 2 1 0
teza zgodna z tematem ORAZ | teza nie jest w pelni brak tezy; teza niezgodna
treScig wypowiedzi (teza poprawna, np. jest zgodna z z tematem ORAZ tredcig
R" zapowiada” zawarto$¢ tematem ALBO z treScig wypowiedzi; teza nieczytelna,
treSciowg oraz typ rozprawki) | wypowiedzi; odbiegajaca od niejasna, trudna do wskazania;
tematu LUB tresci wstep niekomunikatywny
wypowiedzi
wprowadzenie zgodne wprowadzenie nie jest w petni | brak wprowadzenia;
z tematem ORAZ np. poprawne, np. wprowadzenie | wprowadzenie niezgodne
1. ciekawe, oryginalne, zgodne z tematem, ale z tematem, niejasne,
wstep: A" zachgcajace do czytania, schematyczne ALBO bardziej | nieczytelne, trudne do
wlasciwe w ciekawej formie (np. typowe dla innego typu tekstu | wskazania; wprowadzenie
i adekwatne pytanie, cytat) (np. rozprawki) ALBO niekomunikatywne
do tematu ciekawe, oryginalne, ale
rozpoczecie odbiegajace od tematu
wypowiedzi wstep zgodny z tematem wstep nie jest w petni brak wstepu; wstep niezgodny
i tre$cig wypowiedzi ORAZ poprawny, np. nie okre$la celu | z tematem, niejasny,
wskazujacy cel/powdd pisania | ALBO okre$la cel/powdd nieczytelny, trudny
listu pisania listu, ale odbiega od do wskazania; wstep
L" tematu ALBO cel nie jest niekomunikatywny
okreslony jasno ALBO wstep
nie jest zgodny z trescig listu
(np. zapowiada poparcie, a
opisuje argumenty przeciwne)
2 wieloaspektowa ORAZ/LUB powierzchowna realizacja brak wypowiedzi LUB
. poglebiona realizacja elementu, wypowiedzi brak wypowiedz nie jest
pierwszy . ) . .
element elementu (np. wsparta glebi, np. zdajacy podaje tylko | komunikatywna LUB
tematu R przyktadami, szczegdtowo ,,liste” argumentow/cech/ wypowiedz nie jest zwigzana
A omowiona) okreslen, zadnego nie z tematem / nie realizuje
3 L rozwijajac/uzasadniajac elementu; wypowiedZ bardzo
_ pobieznie dotykajaca tematu,
drugi . ! .
np. zdajacy podaje tylko jeden
element .
argument/cech¢/okreslenie,
tematu . o
nie rozwijajac go
zakonczenie zgodne zakonczenie nie jest w pelni brak zakonczenia LUB
4 Z tematem oraz trescig poprawne, np. jest zgodne zakonhczenie nie jest
' wypowiedzi; jezeli zdajacy z tematem ALBO trescia komunikatywne LUB
podsumowa- : edzi: odbi h Kof e fest iedvnie luz
nie: wiasciwe R | powtarza wstep —czyni to wypowiedzi; odbiega trochg zakonczenie jest jedynie luzno
L innymi stowami od tematu LUB tresci zwlgzane z tematem oraz
i adekwatne A Lo . L L
wypowiedzi; zdajacy stosuje trescig wypowiedzi
do tematu L , . LT
zakonczeni zaKonczenie schematyczne (tez jesli nie jest zgodne)
akonczenie (sztampowe) LUB powtarza
wypowiedzi . .
wstep praktycznie tymi
samymi stowami
5. wypowiedz nie zawiera wypowiedz zawiera dluzszy wypowiedz nie spetnia
fragmenty fragmentoéw odbiegajacych fragment / nieliczne krotkie warunkow okreslonych
odbiegajace A od tematu i/lub nie na temat fragmenty odbiegajace od dla poziomu 1.
od tematu L tematu i/lub nie na temat
i/lub nie na
temat

* R —rozprawka; A — artykut; L — list formalny
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Tabela B. Zgodnos$¢ z poleceniem: elementy formy

Elementy formy Forma 1 0
1 R teza jest poprawnie umiejscowiona w wypowiedzi
el' ement wypowiedz nie spetnia
Y A wypowiedz jest zatytutowana warunkow okreslonych
charakterystyczne .
— - —— - dla poziomu 1.
dla formy L wypowiedz zawiera odpowiedni zwrot rozpoczynajacy
i konczacy
R wypowiedz cechuje widoczny zamyst kompozycyjny wypowiedz nie spetnia
KompozVCia A wyrazajacy si¢ w funkcjonalnie uzasadnionych proporcjach | warunkéw okreslonych
pozyc) L wstepu, rozwinigcia i zakonczenia dla poziomu 1.
3. R tekst jest uporzadkowany; uktad graficzny pracy (podziat na Wypovlv(lg dz Ill(lre slp elmz}zl
segmentacja A akapity) jest konsekwentny Warunxow okreslonyc
L dla poziomu 1.
4 R wypowiedz nie spetnia
di $¢ pra A dhugos$¢ pracy miesci si¢ w granicach 180280 stow warunkow okreslonych
U80S pracy L dla poziomu 1.

Uwaga: jedna usterka jest wystarczajaca, zeby zakwalifikowaé¢ prace na 0 w danym
podkryterium.

Ostateczng liczbe punktow za zgodno$¢ z poleceniem ustala si¢ na podstawie oceny
elementow tresci i elementow formy, zgodnie z Tabela C.

Tabela C
Elementy Elementy formy

tresci 4-3 2-1 0

10-9 5p. 4p. 3p.

8-7 4p. 3p. 2p.

6-5 3p. 2p. 1p.

4-3 2p. 1p. 0p.

2-1 1p. 0p. 0p.
0 0 p. 0p. 0 p.

Na przyktad za wypowiedz, w ktorej elementy tresci oceniono na 5, a elementy formy
0ceniono Nna 2, za zgodnos¢ z poleceniem przyznaje si¢ 2 punkty.
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Dodatkowe uwagi dotyczace oceny elementow tresci
ROZPRAWKA

Temat

W pociaggach pojawila si¢ tzw. strefa ciszy, w ktorej podczas podrozy zakazane jest
prowadzenie rozméw telefonicznych, stuchanie glto$nej muzyki itp. Przedstaw w formie
rozprawki zalety i wady podrézowania w takich warunkach.

Rozprawka to wypowiedz, w ktorej zdajacy rozwaza zagadnienie podane w poleceniu,
przedstawiajac argumenty, wspierajac je dodatkowymi wyjasnieniami oraz/lub przykitadami.
Autor rozprawki ,,za 1 przeciw” powinien przedstawi¢ argumenty za i przeciw, odpowiednio
sygnalizujgc przyjety schemat w tezie wspartej adekwatnymi argumentami i wiasciwym
zakonczeniem.

Dobrze napisana rozprawka:

e omawia zagadnienie w sposob przejrzysty i logiczny; wszystkie jej czesci (wstep,
rozwiniecie, zakonczenie) sg podporzadkowane jednej mysli glowne;j

e zawiera jasno sformutowang tezg, odpowiednia do formy rozprawki

e charakteryzuje si¢ stylem formalnym.

Teza

1. Aby teza rozprawki byta uznana za zgodng z tematem, wymagane jest odniesienie si¢ do
podrézowania pociggiem (1), w strefie ciszy (2), oraz zaznaczenie, ze w pracy beda
rozpatrywane zalety i wady (3) (wymaga tego ten typ rozprawki), np. Aujourd hui,
le voyage en train devient de plus en plus confortable : siéges ergonomiques, wi-fi gratuit,
prises électriques pour charger les appareils électroniques, etc. Dans certains trains,
il y a des «espaces calmes » ou on ne peut pas parler au téléphone ni écouter de la
musique tres fort. Il y a de bons et de mauvais cotés d’un tel voyage.

2. Opisanie problemu, ktory jest tematem rozprawki, np. stwierdzenie, ze coraz wigcej ludzi
podrozuje pociggiem w strefie ciszy, nie jest tezg.

3. Teza musi zapowiada¢ oczekiwang struktur¢ rozprawki, wskazywac, ze prezentowane
bedg wady i zalety. Na przyklad: ...sq plusy i minusy takiej decyzji...; ...ma wiele zalet,
ale spowoduje tez wiele problemow.

4. Jedli teza jest pytaniem, ktore nie zapowiada struktury rozprawki, np. Czy to dobry
pomysi?, uznaje si¢ ja za odbiegajacg od tematu.

5. Uzycie zwrotow typu: Moim zdaniem, Wediug mnie nie wpltywa na obnizenie jakos$ci tezy
W rozprawce ,,za 1 przeciw”, jesli zdajacy wskazuje w tezie na wady 1 zalety danego
zjawiska.

6. Teza zakwalifikowana na poziom 1. wymaga zgodnosci z tematem ALBO trescig pracy.
Fakt, ze teza nie zapowiada oczekiwanej struktury rozprawki jest powazng usterka
w zakresie zgodno$ci z tematem. Jesli teza nie zapowiada oczekiwanej struktury
rozprawki ORAZ jest niezgodna z treScig rozwinigcia, jest kwalifikowana na poziom 0.
(np. rozprawka ,,za i przeciw” z jednostronng teza oraz dwustronng argumentacja).

7. Jesli zdajacy stawia tezg, z ktorej wynika, ze bedzie przedstawial tylko wady lub tylko
zalety, a nastgpnie w rozwini¢ciu uwzglednia takze argument przeciwny/argumenty
przeciwne, oznacza to, ze tres¢ nie jest zgodna z postawiong tezg. Wyjatkiem jest sytuacja,
w ktorej zdajacy odnidst si¢ do argumentdéw strony przeciwnej po to, zeby je odrzucic /
pokazaé, ze nie majg one dla niego znaczenia, np.
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Nie zgadzam si¢ z osobami, ktore twierdzg, ze [...] jest zaletq. Moim zdaniem nie jest to
prawda.
Wielu moich rowiesnikow jest innego zdania. Uwazajq, ze [...], dla mnie jednak ten
argument nie jest istotny.

8. Rozpatrujac zgodno$¢ tezy z treScig pracy bierze si¢ pod uwage jej zgodnosé
Z rozwini¢ciem wypracowania.

9. Jesli zdajacy nadaje tytut rozprawce, nie bierze si¢ go pod uwage, oceniajac prace.

Pour voyager confortablement et tranquillement en train, | teza zgodna z tematem,
les passagers peuvent choisir 1’espace calme ou les | zapowiada oczekiwang
appareils ¢€lectroniques doivent étre en mode silencieux. Il | strukturg rozprawki

y est interdit de parler au téléphone. Il y a évidemment
beaucoup d’avantages mais cela peut poser aussi des

problémes.

Dans certains trains, on peut choisir de voyager dans | teza odbiegajgca od tematu

I’espace calme. Cela vous intéresserait ? (teza jest pytaniem, ktore nie
zapowiada struktury
rozprawki)

Actuellement, les trains sont bien aménagés, avec des | teza odbiegajaca od tematu
services différents et le voyage peut étre trés agréable. | (zapowiada jednostronng
Cependant, dans 1’espace calme, on ne peut pas parler au | argumentacje)

téléphone ni écouter de la musique. Je pense que ce n’est
pas bien.

La SNCF essaie d’attirer encore plus de passagers en | brak tezy
offrant des tarifs spéciaux, de nouvelles destinations, plus
de confort, zone de business et de silence en 1” classe.
Pendant les vacances, les gens se déplacent souvent. Ceux | teza niezgodna z tematem
qui veulent éviter de passer de longues heures dans les
embouteillages peuvent choisir le train. Evidemment, il y a
le pour et le contre.

Elementy tematu

1. Elementami sa: (1) zalety i (2) wady podr6zowania pociagiem w strefie ciszy.

2. Jesli zdajacy realizuje dany element, ale jego argumentacja nie odnosi si¢ w zadnym
stopniu do ,,podr6Zzowania pociagiem w strefie ciszy”, np. Les trains Intercités de nuit
disposent d’espaces privatifs pour voyager en solo, en couple, en famille ou entre amis.
Pour les femmes voyageant seules, il est aussi possible de réserver un compartiment avec
d’autres voyageuses. to uznaje si¢, ze ,,zdajacy bardzo pobieznie dotyka tematu” (X, Y).

3. Jesli argument przedstawiony przez zdajacego (wada lub zaleta) jest sprzeczny z tematem,
czyli z podrézowaniem pociggiem w strefie ciszy (np. korzystanie z tanich linii
lotniczych), nie bierze si¢ tego argumentu pod uwage, oceniajac dany element.
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Zgodnos¢ z tematem
W pociggach pojawila si¢ tzw. strefa ciszy, w ktorej podczas podroézy zakazane jest } . gléwka”
prowadzenie rozméw telefonicznych, stuchanie gto$nej muzyki itp.
Przedstaw w formie rozprawki zalety i wady podrézowania w takich warunkach.
%—/

elementy tematu

)

fragmenty nie na
temat

()

fragmenty odbiegajace od tematu

1. Fragmenty wypracowania zgodne z tematem:
e Scisle zwigzane z ,,gldwka” 1 elementami tematu (A, B)
e Jdcisle zwigzane z ,,glowka”, ale niezwigzane z elementami tematu (C, D), np.
— podrozowanie pociggiem w strefie ciszy rodzin z dzie¢mi, ze zwierzetami (zasady
przewozenia)
— podrdézowanie pociggiem w strefie ciszy i wykonywanie pracy (znaczenie pracy)
— podrézowanie pociggiem w strefie ciszy i uczenie si¢ jezykow obcych (znaczenie
znajomosci jezykow obcych)
Fragmenty C, D nie sa uznawane za realizacj¢ pierwszego i drugiego elementu tematu.

2. Fragmenty wypracowania odbiegajace od tematu:
¢ luzno zwigzane z ,,gtéwka” oraz przedstawiajace argumenty niezwigzane z elementami
tematu (X, Y), np.

— wady 1 zalety podrézowania pociagiem (bez uwzglednienia strefy ciszy) — znizki
(bilet weekendowy/rodzinny), dworzec w centrum miasta, wygodnie, taniej/drozej
niz samolot, podziwianie widokdw, rézni przewoznicy

— inne strefy w pociagach (espace familles, espace pro premicre/business, espace jeux,
espace vélos, espace non-fumeur))

Takie fragmenty s3 zaznaczone w pracy zdajacego nawiasami kwadratowymi. Jesli
wystepuja w pracy, jest ona kwalifikowana na poziom 1 lub 0 zgodnie z punktem 5.
w Tabeli A.

3. Fragmenty wypracowania nie na temat:
e w zaden sposob nienawigzujace do ,,gléwki” tematu, np.
— opis wakacyjnej podrézy pociggiem
— ocena pociggoéw (pendolino/intercity - ktory lepszy/gorszy)
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— wady i zalety posiadania telefonu komoérkowego.
Takie fragmenty sg otaczane ,,chmurka”. Jesli wystepujag w pracy, jest ona kwalifikowana
na poziom 1 lub 0 zgodnie z punktem 5. w Tabeli A. Fragmenty te nie sg uwzgledniane
w liczbie stéw ani brane pod uwage w ocenie zakresu i poprawnosci srodkoéw jezykowych.

. Jezeli w wypracowaniu wystepuje fragment (1-2 zdania), ktory moglby zosta¢ uznany
za odbiegajacy od tematu lub nie na temat, ale w pracy petni funkcj¢ logicznego tacznika,
uznaje si¢ go za fragment zgodny z tematem (C, D).

. Jezeli zdajacy konsekwentnie uzywa niewtasciwego stowa, ktore jest kluczowe dla pracy,
ale argumenty pasuja do tematu, taka realizacja poszczegdlnych czgsci pracy jest
kwalifikowana na poziom nizszy (maksymalnie poziom 1).

. Jesli zdajacy realizuje jeden z elementow tematu we wstepie lub zakonczeniu, to dany
fragment pracy uznaje si¢ za cz¢$¢ rozwiniecia albo czes¢ wstepu/zakonczenia. Ten sam
fragment pracy nie moze by¢ realizacjg elementu tematu oraz czes$cig wstepu/zakonczenia.

. W uzasadnionych przypadkach dopuszczalne jest tez wydzielenie wstgpu/zakonczenia
Z dluzszego fragmentu i1 uznanie tego za dwie oddzielne czesci, ale wtedy segmentacja
oceniana jest na 0.

Podsumowanie: wlasciwe i adekwatne do tematu zakonczenie wypowiedzi

1. Rozpatrujac zgodno$¢ zakonczenia z treScig pracy, bierze si¢ pod uwage zgodnos¢ tej
cze$ci pracy z rozwinigciem wypracowania.

2. Jesli w rozwinigciu zdajacy podaje wady i zalety, a w podsumowaniu pisze, zgodnie
z przedstawiong argumentacja, ze jest wigcej zalet/wad, to takie zakonczenie jest
akceptowane jako zgodne z trescig i tematem.

Przyklady schematycznego zakonczenia
rozprawki

Przyklady zakonczenia luzno zwiazanego
Z tematem

Actuellement, ce probléme est trés important
pour toute la société, c’est pourquoi il
provoque tant de discussions.

Le bruit dérange souvent les gens alors il
faut le prendre en considération.

A mon avis, les arguments présentés ci-
dessus résument bien la discussion autour de
ce sujet.

Pour finir, je crois que c’est évident que le
réglement dans cet espace dans le train est
discutable.

En conclusion, il y a le pour et le contre de
ce probléme. Il faut chercher des solutions
qui peuvent contenter tout le monde.

Aujourd’hui, chacun peut voyager a sa
facon.
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ARTYKUL PUBLICYSTYCZNY

Temat

Postanowile$(-as) wzigé udzial w wyprawie rowerowej. Napisz artykul do portalu
mtlodziezowego, w ktorym wyjasnisz, czym ta wyprawa bedzie rézni¢ si¢ od innych
wypraw tego typu i w jaki sposob zamierzasz pozyskac fundusze na jej sfinansowanie.

W artykule publicystycznym zdajacy wyraza swoje stanowisko wobec problemu/zjawiska
spotecznego wskazanego w poleceniu. Celem artykutu jest rzeczowe przedstawienie
omawianej kwestii. Artykul moze zawiera¢ elementy opisu, sprawozdania, recenzji,
komentarze odautorskie, ocen¢ faktow, elementy opinii oraz moze rowniez podejmowac
probe ksztaltowania opinii czytelnikow.

Dobrze napisany artykut:

e Ma tytul przyciggajacy uwage czytelnika

e zawiera wstep, w ktorym autor stara si¢ zacheci¢ czytelnika do przeczytania tekstu,
np. przywotujac fakt lub anegdote, sygnalizujac temat artykutu w formie pytania, uzywajac
barwnego jezyka

e Mmoze zawiera¢ pytania zachgcajace czytelnika do dalszych rozwazan na temat poruszany
w tekscie.

Wstep

1. Aby wstep byt uznany za zgodny z tematem, zdajacy moze, ale nie musi, odnie$¢ si¢ do
swojego udzialu w wyprawie rowerowej; moze roéwniez wspomnie¢ o mozliwosci
podrézowania / odkrywania / zwiedzania swojego kraju / zagranicy poprzez udzial
w réznorodnych wyprawach ORAZ powinien zacheci¢ do czytania artykutu poprzez np.
intrygujace pytanie lub ciekawy cytat.

Przyklady wstepow zgodnych z tematem
i ciekawych

En avion ? Non, c’est dangereux ! En train ?
Comme 1’année derniére ? Non! A vélo ?
OUI ! Cette année, c’est deux-roues que je
préfere. Ce sera un voyage inoubliable,
écologique, bon marché et surtout un
itinéraire passionnant.

Przyklady wstepow schematycznych

Cette année, j’ai décidé¢ de faire une
randonnée a vélo pendant les vacances. Elle
est organisée par le club cycliste dans ma
ville. Je vais parcourir 250 km en 7 jours.

Combien de fois avez-vous longé la cote ?
Pas mal de fois. Combien de fois 1’avez-
vous longée a vélo? Jamais? Avec des
pistes cyclables aménagées prés des bords
de mer, cela devient un plaisir fou. Intrigué
par cette annonce, je pars... demain.

En juillet, je vais partir avec mes amis en
Bretagne. Nous allons traverser cette région
a vélo. Nous allons combiner culture et vélo,
découvrir les curiosités régionales.

Elementy tematu

Elementami s3: (1) wyjasnienie, czym wyprawa, w ktorej zdajacy wezmie udzial, bedzie
rozni¢ si¢ od innych wypraw tego typu; (2) w jaki sposob zdajacy zamierza pozyskac

fundusze na sfinansowanie wyprawy.
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(1) wyjasnienie, czym wyprawa, w ktorej zdajacy wezmie udzial, bedzie roéznié¢ si¢ od
innych wypraw tego typu

W swojej wypowiedzi zdajacy powinien uwypukli¢/podkresli¢ przynajmniej jeden element,

ktory odroznia t¢ wyprawe od innych wypraw tego typu. Elementem tym moze by¢ / moga

by¢ np.

— koszty wyprawy

— niezbe¢dne wyposazenie

— uczestnicy wyprawy — przedzial wiekowy, zawodd, narodowos¢

— trasa wyprawy

— Czas trwania wyprawy

— zakwaterowanie/wyzywienie

— program wyprawy

— zadania do zrealizowania w trakcie wyprawy

(2) sposoby pozyskania funduszy na sfinansowanie wyprawy

Wymagane sa wypowiedzi, w ktorych zdajacy wyjasnia, w jaki sposob zamierza pozyskac
fundusze na sfinansowanie wyprawy, np.

— podjecie dorywczej/dodatkowej pracy

— szukanie sponsorow

— pomoc/wsparcie finansowe od rodzicow/rodzenstwa/dziadkow

— ograniczenie biezacych wydatkow

— oszczednosci

— wyprzedaz internetowa ptyt, ksigzek, ubran

— wygrana na loterii itp.

Zgodnos$¢ z tematem

Postaqowileé(-aé) wgiqé udziat w wyprawie rowerowej Napisz artykul do portalu} | gléwka”
mtodziezowego, w ktoérym

wyjasnisz, czym ta wyprawa bedzie rdzni¢ si¢ od innych wypraw tego typu

Y

element 1.

w jaki sposob zamierzasz pozyska¢ fundusze na jej sfinansowanie.

Y

element 2.

1. Fragmenty wypracowania zgodne z tematem:
e Jdcisle zwigzane z ,,glowka” 1 elementami tematu (A, B)
e SciSle zwigzane z ,,gtdéwka”, ale niezwigzane z elementami tematu (C, D), np.
— przygotowania (bez zwigzku z pozyskiwaniem funduszy) zdajacego do udzialu w tej
wyprawie, np. przygotowanie kondycyjne, techniczne
— skutki wynikajace z udzialu w takiej wyprawie
Fragmenty C, D nie sa uznawane za realizacj¢ pierwszego i drugiego elementu tematu.

2. Fragmenty wypracowania odbiegajace od tematu:
¢ luzno zwigzane z ,,gldéwka” oraz przedstawiajace argumenty niezwigzane z elementami
tematu (X, Y), np.
— przyczyny udzialu zdajacego w tej wyprawie
— problemy organizacyjne
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— popularno$¢ takich wypraw wsrod mtodziezy

— wplyw sportu na zdrowie (sporty ekstremalne)

— ro6znorodnos¢ takich wypraw
Takie fragmenty sg zaznaczone w pracy zdajacego nawiasami kwadratowymi. Jesli
wystepuja w pracy, jest ona kwalifikowana na poziom 1 lub 0 zgodnie z punktem 5.
w Tabeli A.

3. Fragmenty wypracowania nie na temat:
e w zaden sposob nienawigzujace do ,,glowki” tematu, np.
— opis roznych wypraw wakacyjnych
— rower jako $rodek transportu miejskiego
Takie fragmenty sg otaczane ,,chmurkg”. Jesli wystepuja w pracy, jest ona kwalifikowana
na poziom 1 lub 0 zgodnie z punktem 5. w Tabeli A. Fragmenty te nie sg uwzgledniane
w liczbie stow ani brane pod uwage w ocenie zakresu i poprawnosci srodkoéw jezykowych.

4. Jezeli w wypracowaniu wystepuje fragment (1-2 zdania), ktory moglby zosta¢ uznany
za odbiegajacy od tematu lub nie na temat, ale w pracy petni funkcj¢ logicznego tacznika,
uznaje si¢ go za fragment zgodny z tematem (C, D).

5. Jezeli zdajacy konsekwentnie uzywa niewtasciwego stowa, ktore jest kluczowe dla pracy,
ale argumenty pasuja do tematu, taka realizacja poszczegdlnych czgsci pracy jest
kwalifikowana na poziom nizszy (maksymalnie poziom 1).

6. Jesli zdajacy realizuje jeden z elementdw tematu we wstepie lub zakonczeniu, to dany
fragment pracy uznaje si¢ za cze$¢ rozwinigcia albo czes¢ wstepu/zakonczenia. Ten sam
fragment pracy nie moze by¢ realizacja elementu tematu oraz czg¢scig wstepu/zakonczenia.

7. W uzasadnionych przypadkach dopuszczalne jest tez wydzielenie wstgpu/zakonczenia
z dluzszego fragmentu i uznanie tego za dwie oddzielne czesci, ale wtedy segmentacja
oceniana jest na 0.

Podsumowanie: wlasciwe i adekwatne do tematu zakonczenie wypowiedzi
Rozpatrujac zgodno$¢ zakonczenia z trescig pracy, bierze si¢ pod uwage zgodno$¢ tej czesci
pracy z rozwini¢ciem wypracowania.

Przyklady schematycznego zakonczenia | Przyklady zakonczenia luzno zwigzanego
artykulu z tematem
Je pense que c’est une bonne occasion de | Une chaine de télévision veut attirer les
faire un voyage pas comme les autres. cyclistes en proposant des expéditions de ce
type.
J’espere que tout se passera bien.
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Elementy charakterystyczne dla formy
Nie sg akceptowane jako tytut typowe zwroty rozpoczynajace list, np. Chers lecteurs / Salut.

Spojnosé i logika wypowiedzi

9 wypowiedz zawiera najwyzej 2 usterki w spdjnosci ORAZ/LUB logice na poziomie
P- | zdania i/lub akapitu 1/lub catego tekstu

1 wypowiedz zawiera od 3 do 5 usterek w spojnosci ORAZ/LUB logice na poziomie
P- | zdania i/lub akapitu 1/lub catego tekstu

0 wypowiedz zawiera 6 lub wigcej usterek w spojnosci ORAZ/LUB logice na
P poziomie zdania i/lub akapitu i/lub catego tekstu

Jesli w pracy wystepuje dluzszy niekomunikatywny fragment (np. dluzsze zdanie lub 2-3
krotkie zdania), przyznaje si¢ 1 punkt; jesli takich fragmentéw jest wiecej, przyznaje si¢
0 punktow.

W ocenie spdjnosci bierze si¢ pod uwage, czy 1 w jakim stopniu tekst funkcjonuje jako catos¢
dzigki jasnym powigzaniom (np. leksykalnym, gramatycznym) wewnatrz zdan oraz migdzy
zdaniami/akapitami tekstu.
W ocenie logiki wypowiedzi bierze si¢ pod uwage, CZy i w jakim stopniu wypowiedz jest
klarowna (np. czy nie jest jedynie zbiorem przypadkowo zebranych mysli, czy wnioski
wynikaja logicznie z przestanek).

Dodatkowe uwagi dotyczace spojnosci

1. Zaburzenie spdjnosci i/lub logiki moze wynikaé na przyktad z:

e braku pofaczenia miedzy czeSciami tekstu; odwolywania si¢ do czegos, co nie jest

wczesniej wspomniane

e nicuzasadnionego uzycia czasownikow w roéznych czasach gramatycznych

(,,przeskakiwania” z jednego czasu gramatycznego na inny)

e bledow jezykowych i/lub ortograficznych, ktore powoduja, Ze odbiorca gubi si¢
czytajac tekst

e powaznych zaklocen komunikacji w tekscie w wyniku bledow jezykowych

e braku logiki w tek$cie, np. przytoczenia argumentu, ktéry jest sprzeczny z ogdlnie

przyjetymi zasadami rozumowania (jesli nie ma w pracy zadnego uzasadnienia

/kontekstu, ktory thumaczyltby takg wiasnie realizacje polecenia).

2. Brak podziatu na akapity nie prowadzi automatycznie do obnizenia punktacji za spdjnos¢

1 logike wypowiedzi.

3. Jezeli w pracy nie s3 zaznaczone zadne bledy w spdjnosci/logice, nalezy przyznac

2 punkty w tym kryterium.

4. Jako usterki w spdjnosci/logice egzaminator oznacza te fragmenty, w ktorych gubi sig,

czytajac tekst. Bledy jezykowe 1 ortograficzne moga powodowaé zaburzenie spojnosci

1 logiki, ale wiele zalezy od kontekstu wypowiedzi. Ten sam btad moze w mniejszym lub

wigkszym stopniu zaburzaé¢ zrozumienie tekstu.

5. Btedy logiczne moga czgsto wynika¢ z niewystarczajacego kontekstu w tresci pracy,

braku kluczowego elementu do uzasadnienia stwierdzenia, ktore samo w sobie jest

sprzeczne z zasadami logiki.
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6. Stowa napisane po polsku lub w jezyku innym niz jezyk egzaminu egzaminator zaznacza
jako bledy w spojnosci, jesli w znacznym stopniu utrudniajg zrozumienie komunikatu.
Jesli komunikacja nie jest zaburzona, podkres$la je jedynie jako bledy jezykowe.

7. Jesli praca (lub jej obszerne fragmenty) jest w znacznej wickszosci niespojna/
niekomunikatywna/niezrozumiata dla odbiorcy, egzaminator moze zaznaczy¢ cato$¢ pracy
(lub dany fragment) ,,pionowa falg” na marginesie i nie podkresla¢ poszczegdlnych
zaburzen. Jednocze$nie w takiej pracy oznacza si¢ btedy.

Zakres srodkow jezykowych

W ocenie zakresu $rodkoéw jezykowych bierze si¢ pod uwage zrdznicowanie i precyzje
srodkow leksykalno-gramatycznych uzytych w wypowiedzi.

e szeroki zakres srodkoéw jezykowych

3p. |* w pracy wystepuja dos¢ liczne fragmenty charakteryzujace si¢ naturalnos$cia
I roznorodnoscia frazeologiczng oraz precyzja uzytych srodkoéw jezykowych

o zadowalajacy zakres $srodkow jezykowych

e W pracy wystepuje kilka fragmentow charakteryzujacych si¢ naturalno$cig

2p. i roznorodnoscig frazeologiczng oraz precyzja uzytych srodkoéw jezykowych,
jednak w wigkszosci uzyte sg struktury o wysokim stopniu pospolitosci
e ograniczony zakres srodkow jezykowych
1p. . . . . o
e W pracy uzyte sg gléwnie struktury o wysokim stopniu pospolitosci
0p e bardzo ograniczony zakres srodkow jezykowych

W pracy uzyte sg wylacznie struktury o wysokim stopniu pospolitosci

Jezeli w wypowiedzi wystepujq razgce/liczne uchybienia w stosownosci i/lub jednolitosci
stylu, wowczas liczbe punktow przyznanych za zakres srodkow jezykowych mozna obnizyc¢
0 1 punkt (maksymalnie do zera).

Przez ,naturalno$¢” rozumie si¢ charakterystyczny dla danego jezyka sposob wyrazania
znaczen, natomiast przez ,precyzyjne sformutowania” rozumie si¢ wyrazanie mysli
Z wykorzystaniem stownictwa swoistego dla tematu 1 unikanie stow oraz struktur o wysokim
stopniu pospolitosci, takich jak mity, interesujgcy, fajny.

Przez ,,stosowno$¢” stylu rozumie si¢ dostosowanie przez zdajacego srodkéw jezykowych
do wybranej formy wypowiedzi, celowos¢ zastosowanych konstrukcji sktadniowych
i jednostek leksykalnych. Styl niestosowny to np. styl zbyt metaforyczny lub zbyt bliski
stylowi potocznemu w odmianie mowionej. Przez ,jednolito$¢” stylu rozumie si¢
konsekwentne postugiwanie si¢ jednym, wybranym stylem. Mieszanie roéznych stylow
wypowiedzi uznaje si¢ za uzasadnione, jesli jest funkcjonalne (tzn. czemus stuzy). Styl uznaje
si¢ za niejednolity, jezeli zdajacy miesza bez uzasadnienia rézne style wypowiedzi,
np. w tekécie rozprawki wystepuja fragmenty nazbyt potoczne, z wtrgtami ze stylu
urzgdowego.

Za zbyt nieformalny jezyk i/lub personalne rozwazanie problemu w rozprawce, zwlaszcza

typu ,za 1 przeciw”, egzaminator odejmuje punkty w zakresie $rodkéw jezykowych
(uchybienia w stylu).

Strona 16 z 19



Poprawnosé srodkow jezykowych

W ocenie poprawnosci $rodkow jezykowych bierze si¢ pod uwage bledy gramatyczne,
leksykalne, ortograficzne i interpunkcyjne. Punkty przyznaje si¢ zgodnie z ponizsza tabela.

Popraineil famiee Poprawnos$¢ zapisu (orto grafl"li%zzl:]t itt:ré);lélzzyf;i)ne
(leksykalno-gramatyczna) nieliczne btedy zapisu e ——
nieliczne btedy jezykowe 3p. 2p.

liczne btedy jezykowe 2p. 1p.

bardzo liczne btedy jezykowe 1p. 0p.

1. W przypadku watpliwosci w sytuacjach granicznych o zakwalifikowaniu pracy do nizszej
lub wyzszej kategorii punktowej decyduje ,,waga” btedéw oraz ich wplyw na
komunikacje.

2. Bledy interpunkcyjne traktowane sg jako mniej istotne niz btgdy ortograficzne.

3. W wypowiedziach zdajacych ze stwierdzong dysleksja w przypadku bardzo licznych
btedow jezykowych, ktére nie zakldcaja komunikacji lub sporadycznie zaktocaja
komunikacje, przyznaje si¢ 1 punkt. Jezeli btedy jezykowe sa bardzo liczne i czgsto

zakldcaja komunikacje, przyznaje si¢ 0 punktow.

Kwalifikowanie i oznaczanie bledow

rodzaj bledu

sposéb oznaczania

przykiad

btad jezykowy (leksykalny,
gramatyczny)

podkreslenie linig prosta

Marek lubié czekolade.

btad jezykowy spowodowany
brakiem wyrazu

znak \ w miejscu brakujacego
wyrazu

Marek v czekolade.

btad ortograficzny

otoczenie stowa kotem

Storice

btad jezykowy i ortograficzny
w jednym stowie

podkreslenie linig prosta
i otoczenie kotem

Storice (gzaddw lecie.

btedy w spojnosci / logice

podkreslenie linig falista

Zalozytem kurtke, ho bylo
8Qrgco.

fragment odbiegajacy od
tematu

otaczamy nawiasami
kwadratowymi

Fragment odbiegajgcy od :I
tematu

fragment niezgodny z tematem

otaczamy chmurkg

ragment niezgodny
zZ tematem

btedy interpunkcyjne

otoczenie zbednego znaku
koétkiem

znak V w kétku w miejscu
brakujacego znaku

Bylo ciepto())i deszczowo.

Zrobitem to@)poniewaz'. .
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Bledy ortograficzne zmieniajace znaczenie wyrazu sg traktowane jako bledy jezykowe
1 oznaczane poprzez podkreslenie wyrazu linig prosta.

Usterki w spdjnosci 1 logice wystepujace pomigdzy akapitami moga by¢ zaznaczane
»pionowa falg” na marginesie.

Uwagi dodatkowe
1. Wypowiedz jest oceniana na 0 punktow we wszystkich kryteriach, jezeli jest
e W calo$ci nieczytelna (pod pracg zapisuje si¢ ,,praca w catosci nieczytelna”, a na karcie
odpowiedzi zaznacza si¢ 0 punktow w kazdym kryterium) LUB

e calkowicie niezgodna z poleceniem (pod pracg zapisuje si¢ ,,praca calkowicie
niezgodna z poleceniem”, a na karcie odpowiedzi zaznacza si¢ 0 punktéw w kazdym
kryterium) LUB

e nickomunikatywna dla odbiorcy, np. w cato$ci napisana fonetycznie (pod pracg
zapisuje si¢ ,,praca catkowicie nickomunikatywna”, a na karcie odpowiedzi zaznacza
si¢ 0 punktow w kazdym kryterium).

2. Praca, ktora zawiera fragmenty odtworzone z podrecznika, zadania zawartego w arkuszu
egzaminacyjnym lub innego zrédla, w tym internetowego, lub przepisane od innego
zdajacego, jest uznawana za niesamodzielna.

3. Jezeli praca zawiera fragmenty na zupelnie inny temat, wyuczone na pamig¢é lub
catkowicie nienawigzujace do polecenia, a jednoczes$nie zaburzajace spdjnos¢ 1 logike
tekstu, sa one otaczane kotem i nie sg brane pod uwagg przy liczeniu wyrazéw i ocenie
zakresu $rodkow jezykowych i poprawnosci srodkow jezykowych.

4. Jezeli wypowiedz zawiera mniej niz 160 stéw, przyznaje si¢ 0 punktéw za zakres
i poprawnos¢ srodkow jezykowych. W takich pracach nie oznacza si¢ btedow.

5. Jezeli za wypowiedz przyznano 0 punktéw w kryterium zgodno$ci z poleceniem,
we wszystkich pozostatych kryteriach przyznaje si¢ 0 punktow.

6. Jezeli wypowiedz nie zawiera w ogéle rozwini¢cia (np. zdajacy napisat tylko wstep),
przyznaje si¢ 0 punktow w kazdym kryterium.

7. Jezeli za wypowiedz przyznano 1 punkt w kryterium zgodnos$ci z poleceniem,
we wszystkich pozostalych kryteriach mozna rowniez przyzna¢ maksymalnie po
1 punkcie.

8. Stowa zapisane przy uzyciu skr6tow, np. svp, bep, ds/ (,,désolé”), NP (no problem, pas de
probleme), nalezy oznaczy¢ jako btedy ortograficzne.

9. W ocenie poprawnosci srodkow jezykowych w wypowiedziach zdajacych ze stwierdzong

dysleksja nie bierze si¢ pod uwage bltedow ortograficznych i interpunkcyjnych. Blad
ortograficzny zmieniajacy znaczenie wyrazu w pracy zdajacego z opinig 0 dysleksji to
btad jezykowy. Jest on brany pod uwage w ocenie poprawnosci jezykowe;.
Zasady te obowigzuja rOwniez w ocenie prac zdajacych z dysgrafia, dysortografia, afazja,
z zaburzeniami komunikacji jezykowej, moézgowym porazeniem dziecigcym, a takze prac
zdajacych, ktorzy korzystali z pomocy nauczyciela wspomagajacego oraz prac pisanych
na komputerze.

10. W przypadku obnizenia punktacji w zakresie srodkoéw jezykowych za usterki stylistyczne,
pod pracg zapisuje si¢ ,,razace uchybienia w stylu” i wskazuje si¢ rodzaj usterki. Samo
uzycie form skroconych nie jest traktowane jako razace uchybienie.

11. Zdajacy moze uzywac oryginalnej pisowni w obcoj¢zycznych nazwach geograficznych,
nazwach obiektow sportowych, gazet, zespotow muzycznych, programéw telewizyjnych,
tytutach, pod warunkiem ze podaje wyjasnienie w jezyku egzaminu, tak aby informacja
byta komunikatywna dla odbiorcy. Z tekstu musi wynikac, ze jest mowa o gazecie, filmie,
grupie muzycznej itd. lub musi wystapi¢ okreslenie film, groupe, np. série ,, M jak mitos¢”,
livre ,, Swiat Dysku”.
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Jezeli zdajacy podaje nazwe w jezyku innym niz zdawany i nie podaje objasnienia, cate
wyrazenie podkreslane jest linig prostg i traktowane jako jeden btad jezykowy, np. J'ai lu
Nowe Horyzonty. — 1 btad jezykowy. Oprocz tego cate wyrazenie podkreslane jest linig
falistg i traktowane jako blad w spodjnosci. Jesli uzycie tej nazwy jest kluczowe dla
realizacji polecenia, ta informacja nie jest uwzgledniana w ocenie tresci.

12. Praca w brudnopisie jest sprawdzana, jezeli stowo Brudnopis przekreslono i obok zostato

napisane Czystopis.

13.Jezeli zdajacy umiescit w pracy adnotacje cigg dalszy w brudnopisie 1 zakreélit, ktora

czes¢ jest czystopisem, to ta cze$¢ podlega ocenie.

Uwagi dotyczace zasad liczenia slow w wypowiedziach zdajacych

1.

2.

o~

Liczone sg stowa oddzielone spacja, np. la rue (2 stowa), chez le docteur (3 stowa), 1780
(1 stowo), le 10.01.2017 (2 stowa), le 10 janvier 2017 (4 stowa).

Jako jeden wyraz liczone sg

e stowa laczone apostrofem, np. [’hotel, j ai

e stowa tgczone dywizem, np. rendez-vous, ¢ ’est-a-dire

e oznaczenia, symbole literowe, bez wzgledu na liczbe liter, np. SMS/sms

e adres mailowy lub internetowy oraz numer telefonu.

Cyfry rzymskie traktuje si¢ jak pozostate cyfry i liczby, np. XX = 1 stowo, le XX° siécle =
3 stowa.

Adres i podpis nie sg liczone w liscie.

Nie uznaje si¢ 1 nie uwzglednia si¢ w liczbie stow symboli graficznych uzywanych
w Internecie (np. ,,buzki”).

Uwzglednia si¢ w liczbie stow wyrazy w jezyku innym niz jezyk egzaminu, np. J'ai lu
Nowe Horyzonty. — 4 stowa.
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